

Патриотическое воспитание детей 5-6 лет

Важным направлением в воспитании детей, начиная с дошкольного возраста, является нравственно-патриотическое воспитание.

Привитие патриотизма маленьким детям наиболее успешно происходит в результате сотрудничества детского сада с родителями и семьей ребенка.

Чувство любви к своей родине и Отечеству вырастает на воспитании чувства привязанности к семье, родной улице, к родному детскому саду, к родному городу.

Для формирования чувства патриотизма у детей в возрасте 5-6 лет очень важно давать им начальные знания по следующим направлениям:

- ✓ родная семья,
- ✓ родной дом,
- ✓ родной детский сад,
- ✓ родной город,
- ✓ родная природа,
- ✓ родная страна,
- ✓ родной язык,
- ✓ родная культура.



Родная семья. Мир ребенка начинается прежде всего с его семьи. В семье он впервые осознаёт себя человеком – членом семейного сообщества. В семье важно воспитывать доброжелательные гуманные отношения к своим близким. Необходимо рассказывать ребенку о том, кто кем приходится в семье, о занятиях членов семьи, именах близких людей, о семейных историях, традициях.

Необходимо беседовать с ребенком о том, что семья – это мама, папа, дети, бабушки, дедушки. Обратит внимание ребенка на то, что у каждого члена семьи есть свои обязанности, например, мама готовит, гладит, папа ремонтирует бытовую технику и т.д. В семье все друг друга любят, старшие заботятся о младших, младшие стараются помогать старшим.



Родной дом. В возрасте 5-6 лет ребенку нужно прививать чувство привязанности к родному дому. Знакомить с историей дома, в котором он живет. Рассказывать о видах домов. Учить называть свой домашний адрес.



Родной детский сад. Любовь к детскому саду, доброжелательные отношения к одноклассникам, уважение к труду сотрудников детского сада, бережные отношения к вещам и игрушкам – все это тоже является важными составляющими для воспитания патриотических чувств у ребенка.



Родной город. В возрасте 5-6 лет детям ещё трудно представить себе город, потому что их жизнь в основном ограничивается тем микрорайоном, где они живут. Поэтому, прежде всего, необходимо знакомить ребенка с ближайшими домами, детским садом, с близлежащими улицами.

Рекомендуется обращать внимание ребенка на то, что:

- дома бывают разной высоты (одноэтажные, двухэтажные, 5-этажные, многоэтажные), построены из разных материалов (из кирпича, из блоков и т.д.);
- улиц много, каждая имеет своё название, у каждого дома есть номер (поэтому необходимо знать свой домашний адрес);
- где-то постоянно что-то меняется (построили новый магазин, посадили деревья и т.д.);
- за городом постоянно надо ухаживать (работают дворники, машины вывозят мусор, сажаются зелёные насаждения и т.д.);
- в городе есть разные достопримечательности.



Можно рассматривать вместе с ребенком иллюстрации, фотографии города, читать стихи о городе, познакомить с гербом города, рассказать его историю. Ходить на экскурсии, знакомиться с достопримечательностями города. Важно показать красоту родного города и вызвать восхищение ребенка. Постепенно ребенок начнет понимать, что он тоже житель города и может что-то сделать, чтобы родной город был красивым и чистым.

Родная природа. Любовь к родной природе – тоже одно из проявлений патриотизма. Знакомство с родной природой у детей 5-6 лет начинается с элементарных наблюдений за природой на участке детского сада, за природой вокруг детского сада, возле дома. Надо воспитывать умение воспринимать красоту окружающего мира, относиться к природе с восхищением, бережно, с желанием побольше узнать о родной природе.



Родная страна. Знакомство с родной страной – самое важное направление патриотического воспитания. И самое нелегкое для понимания детей 5-6 лет. Его можно достичь через чувство восхищения и восторга красотой своей Родины. Ребенка 5-6 лет можно начинать знакомить с традиционными праздниками, государственными символами России: гербом, флагом, гимном. Рассматривать иллюстрации с изображением лесов, полей, рек, морей, гор, подчеркивая этим, что Россия – страна красивая и большая.

Родной язык. Воспитание патриотических чувств у ребенка невозможно представить без привития любви и бережного отношения к родному языку. Русский язык богат. Нельзя допускать неряшливого отношения к нему. Необходимо стараться сохранить красоту языка, расширять словарный запас, использовать слова,

уходящие из обихода. Как можно больше читать, обращая внимание ребенка на незнакомые слова, объяснять их значение, вызывать чувство гордости за свой родной язык.



Родная культура. Чувство любви и уважения к культурным ценностям и традициям русского народа, так же важно прививать ребенку, начиная с 5-6 лет. Для этого можно знакомить ребенка с устным народным творчеством: сказками, былинами, потешками, праздниками и обрядами, народным декоративно-прикладным искусством. Обращать внимание ребенка на богатство и красоту родной культуры. При прочтении русских народных сказок обращать внимание на то, как одеты герои сказок. Знакомить с традиционными игрушками и изделиями народно-прикладного искусства. Благодаря этому ребенок получит представление о России, как о большой и красивой стране, в которой живет талантливый русский народ, и будет испытывать чувство любви и гордости за свою страну и свой народ.



Таким образом, воспитывать патриотические чувства у детей нужно с разных сторон. Главное, чтобы это происходило непрерывно, повсеместно, и усилиями не только воспитателей, но и родных и близких ребенка, с подачей правильных нравственных примеров в ежедневной жизни.